

一次超声介入+一个疗程康复：精准破解创伤后肩关节炎难题

“没想到两个科室跑一趟，肩膀疼了大半年的问题就解决了！”近日，在金坛第一人民医院骨科康复理疗室，50岁的王先生正流畅地完成肩关节上举训练。五个月前因摔伤致左锁骨骨折，最近因肩部疼痛再次就诊，创伤后肩关节炎的他，通过创新的“肌骨超声介入+系统康复”联合治疗方案重获健康。

王先生的求医经历颇具代表性。受伤后他辗转多家医院，传统理疗收效甚微，口服止痛药引发胃部不适。转诊至我院骨科临床中心后，肌骨超声介入治疗室李龙飞医生通过高频探头精准定位，发现其肩关节粘连严重，导致其无法活动。在超声实时引导下，用生理盐水分离粘连的肩关节囊。

“超声引导就像给治疗装了‘导航仪’。”李龙飞医师介绍，相比传统盲穿，该技术可将药物误差控制在1mm内，特别适用于盂肱关节容积仅28~35ml的复杂解剖部位。治疗次日，王先生疼痛评分即从7分降至3分，为后续康复创造了良好条件。

在骨科康复理疗室，邱桂才主任根据超声影像显示的损伤情况进行功能评估，为王先生量身定制了半个月的康复计划：

中频脉冲电疗：中频脉冲电刺激引起肌肉微小震颤，抑制神经传导作用，及时止痛，并扩张血管，改善局部血液循环，加速炎性渗出物吸收，通过刺激引起肌肉收缩降低肌紧张，改善肩关节活动度。

中药熏蒸治疗：促进局部血液循环，减轻组织水肿，缓解疼痛。

超声波治疗：利用超声的热效应和空化效应物理特性，加速病变周围的组织血管的血流循环、升温，消炎止痛。

关节松动训练：缓解疼痛、扩大关节活动度、减轻肌肉僵硬度、改善灵活性以及功能恢复。

训练结束，治疗师还会指导患者举木棒训练以及爬墙训练，进一步扩大关节活动度。

“1次超声介入+1个疗程康复”联合，使得1+1>2，精准破解创伤后肩关节炎难题，超声精准注射解决结构性问题，系统康复恢复功能性问题，这种“1+1>2”的协同效应，让90%的患者避免了反复就诊和手术风险。

目前，这种创新模式拓展至肩袖损伤、肱骨外上髁炎、腱鞘炎等肌骨疾病治疗领域，通过多学科协作平台实现精准评估-靶向治疗-功能重建的全流程管理，让群众在家门口就能享受优质高效的康复医疗服务。

文、摄/丁卓文



服务理念：新金医、心相伴、馨感动

金坛病理中心顺利通过多项国家级、省级室间质控

近日，金坛病理中心再次以优异的成绩顺利通过了多项室间病理质控考核，公布的为2024年度国家病理质控中心（PQCC）和江苏省病理质控中心开展的病理室间质控，分别包括：

判读能力：乳腺癌Her-2以及尿路上皮癌Her-2。

免疫组化染色：乳腺癌Her-2检测、错配修复蛋白（MMR）四项（MSH2、MSH6、MLH1、PMS2）的检测。

特殊染色：六胺银（GMS）染色、网状纤维染色。

这标志着金坛病理中心的医疗质量水平迈上了新的台阶。

此次通过的室间质控项目中，在免疫组化染色和判读方面，Her-2相关检测的准确性对于乳腺癌患者的治疗方案选择和预后评估至关重要。而错配修复蛋白的检测，是结直肠癌、子宫内膜癌等肿瘤免疫治疗的关键指标。标准化操作流程、先进的自动化染色设备及严格规范

的判读质控体系，使得每一张切片的染色效果稳定、判读结果精准。

此外，六胺银（GMS）染色与网状纤维染色是诊断真菌感染、肝硬化及心血管疾病的重要手段。六胺银染色是诊断真菌感染的重要方法，其染色流程繁杂，对染色过程每一步时间和温度的把控要求较高，中心通过参考权威指南，借鉴其他医院先进经验，根据实际效果优化染色，使真菌染色阳性率及清晰度逐步提升，为识别病理组织中的病原体提供了有力支持，进而为临床治疗赢得了宝贵时间。

作为区域病理诊断中心，金坛病理中心始终将医疗质量视为第一要义，此次室间质控考核的通过，不仅是对其技术实力的认可，更是为深入临床、服务医联体机构筑牢了坚实的基础。展望未来，金坛病理中心将继续秉持严谨专业的态度，持续提升病理诊断技术水平，致力于为患者提供更加优质的、高效的病理诊断服务，为医院的发展贡献更多的力量！

文/杨屹

我院自2012年引进德国赫美斯臭氧治疗仪以来，广泛应用于临床，特别是疼痛医学领域，为慢性疼痛，免疫力低下的亚健康人群提供了一种安全，高效的治疗方案。

什么是三氧大自血疗法？

三氧大自血疗法是一种将三氧与身体血混合结合的治疗方法，利用三氧的强氧化性、抗炎性、免疫调节性，起到改善血液循环，清除炎性物质、从根源上缓解疼痛，修复组织损伤。

三氧大自血疗法广泛应用于久治不愈的颈肩腰腿疼痛、关节炎、痛风等群体。值得一提的是，带状疱疹后遗神经痛，利用神经射频治疗干预，结合三氧大自血疗法，在临床取得良好的疗效。

病例分享：从“痛不欲生”到“重获新生”

病例一：2024年底，一位82岁的王爷爷被家人用轮椅推进了疼痛科。他满脸痛苦地捂着右脸，声音颤抖：“医生，我这脸疼得像火烧电击，饭吃不下、睡不着觉，连路都走不了！”原来，王爷爷得了带状疱疹后遗神经痛，这种“天下第一痛”折磨了他整整3个月。■

疼痛科团队迅速行动：先通过CT精准定位，用“射频热凝术”阻断疼痛信号；再亮出“秘密武器”——三氧大自血疗法。短短一周，王爷爷的疼痛从“10级”降到“3级”，能自己吃饭、散步，出院时他拉着医生的手直说：“这技术神了，我像换了个人！”

病例二：李女士，45岁，是一位长期受失眠困扰的患者。由于工作压力大和生活节奏紧张，她每晚辗转反侧，难以入睡，即使勉强入睡也容易惊醒，睡眠质量极差。长期的失眠让她白天精神萎靡，注意力难以集中，甚至出现了焦虑和情绪低落的症状。为了改善睡眠，她尝试过多种方法，包括药物治疗和放松训练，但效果都不理想。后来，在医生

的建议下，李女士接受了星状神经节阻滞联合三氧大自血疗法的治疗。

星状神经节阻滞是一种通过阻断颈部星状神经节的交感神经活动来调节自主神经功能的治疗方法。李女士每周接受两次星状神经节阻滞治疗，医生通过精准的注射技术将药物注入她的颈部神经节区域，以缓解神经紧张和改善血液循环。与此同时，她还配合接受三氧大自血疗法。经过一个月的治疗，李女士的睡眠质量有了显著改善。她发现自己的入睡时间从原来的1~2小时缩短到了30分钟以内，夜间醒来的次数也明显减少。更重要的是，她的睡眠深度增加了，早晨醒来后感觉精力充沛，白天的精神状态也得到了极大提升。

病例三：王女士，52岁，是一位长期患有风湿性关节炎的患者。多年来，她的关节疼痛、肿胀和僵硬症状反复发作，严重影响了日常生活。尽管她一直在接受常规的抗风湿药物治疗，但效果并不理想，且长期用药还导致她的免疫力逐渐下降，经常感冒、乏力，甚至出现了轻微的贫血症状。

为了改善健康状况，王女士在医生的建议下，尝试了联合臭氧大自血疗法的治疗方案。王女士每周接受两次臭氧大自血治疗。治疗过程中，医生从她的静脉中抽取100毫升左右的血液，将其与特定浓度的臭氧混合后，再通过静脉回输到她的体内。整个过程大约持续30分钟，王女士表示治疗过程并无明显不适。经过一个月的治疗，王女士的风湿性关节炎症状有了显著改善，关节疼痛和肿胀明显减轻，早晨的关节僵硬时间也缩短了。更令她惊喜的是，她的免疫力得到了提升，感冒次数减少，精神状态和体力都有了明显好转。

疼痛不是生命的必需品，让慢性疼痛患者告别“忍”字诀，拥抱无痛人生！

三氧大自血疗法
开启疼痛治疗绿色新篇章

文/韩阿琴